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Чтобы привлечь в учреждение культуры активных участников, подготовьте квест. 
Что такое квест ?
Квест — это интерактивная интеллектуальная игра с сюжетом, которая связана с выполнением заданий. Квесты проводят как в замкнутых помещениях, так и на улицах города. У каждого квеста есть правила. Четкой типологии квестов нет, но их можно разделить на квест-соревнование, квест-перформанс и квест-экскурсию. 
Квест-соревнование
На улицах города участники квеста соревнуются в сельском или городском ориентировании. Команды участников должны постараться выполнить все задания организаторов. Используют разные способы, благодаря которым в городском ориентировании можно задать контрольные пункты. Это могут быть адреса, местные названия и ориентиры, которые находятся в городском ландшафте, условные схемы и фотографии, комбинированные описания и городские загадки. 
Квест-перформанс
 В этом квесте участвуют актеры, которые проигрывают сценарий и задают атмосферу мероприятия. В перформансе могут быть и элементы ролевой игры, когда сами участники становятся актерами. 
Квест-экскурсия

В отличие от обычной экскурсии участники квеста узнают новую информацию в игровой форме. Они выполняют задания, разгадывают загадки и воспринимают экскурсию как некое приключение. 
Кто участвует в квестах 
Квесты по городскому ориентированию построены на взаимодействии местных сообществ. Среди этих сообществ исследовательский центр «Грани» (Пермь) выделил общество «краеведов-любителей». Такие горожане приобщаются к местной истории и культуре на досуге. Когда учреждение создает собственный квест, учитываются параметры, которые объединяют аудиторию. Таких параметров четыре: локальные истории, мифы, знания; общие представления о будущем города; ритмы, события, сезоны работ: решения для городских проблем. 
Как создать собственный  квест 
Чтобы создать собственный квест, следуйте простому алгоритму и посмотрите примеры уже существующих (схема). 
Схема взаимодействия КЦ «Нагатино» и локального сообщества через городской квест 
Шаг 1. Создайте сюжет квеста

По сюжету городские квесты могут быть очень разными. 
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Посетители могут стать членами таинственного ордена, заключенными, которые готовятся к побегу, банковскими грабителями, искателями древних надписей и знаков. Сотрудники учреждения могут подготовить квест специально для детей. 
Шаг 2. Решите, какие задачи будет выполнять ваш квест 

Краеведческие квест-туры, которые предлагают осмотреть город изнутри, а не только увидеть главные достопримечательности, намного интересней стандартных экскурсий. Посетители с удовольствием участвуют в квестах с непредсказуемым маршрутом и особой атмосферой. Определите, какие задачи будет решать ваш квест. Вот примеры задач: 
1. Квест познакомит с городом или селом, его интересными местами, жителями, историей, культурой и традициями. 
2. Благодаря квесту участники улучшат навыки ориентирования.

3. Квест сплотит жителей, улучшит отношения в коллективе.

4. Квест поспособствует развитию внимательности, наблюдательности, находчивости, логического мышления. 
Шаг 3. Выберите организаторов и актеров
Во время квеста на пути участников по сценарию могут встречаться разные личности. Например, волшебники, рыцари, монахи. Решите, есть ли возможность включить в квест актеров. Например, учреждение может пригласить профессиональных актеров, добровольцев или предложить участвовать в квесте сотрудникам учреждения. 
	Пример 
Общественное объединение «Бегущий город» проводит с 2015 года масштабные соревнования по городскому ориентированию. В 2019 году появилось новое ответвление «Бегущего города» — проект «ПоБеГи». ДК «Нагатино» в партнерстве с «Бегущим городом» организовал цикл квестов по району Нагатинский Затон. Основная цель проекта «Нагатино-Шлюз» — переосмыслить роль Дома культуры в жизни района. Для этого организовали соревнования по активному краеведению. В июле — августе 2021 года «Нагатино» провел три авторских квеста по району. Каждый — по отдельной тематике: «История и современность», «Москва-река» и «Влюбленные в Нагатино». 


Таблица. Выгоды от квестов для культурного центра

	Какие сферы затронул квест
	Что получило учреждение

	Имидж
	1. Все участники высоко оценили организацию и сюжеты квестов.
2. СМИ района и округа освещали квесты, общее количество публикаций превысило 20 статей. 

	Взаимодействие с горожанами
	1. Съемка и премьера документального фильма об истории района.
2. Лекции по истории района для жителей.
3. Мероприятия сообщества PMI — жителей района.
4. Фотовыставка «Москва и москвичи» (Нагатинский затон) в ТЦ «Коломенский».
5. Собрание жителей района по установке памятного знака строителям района. 

	Финансовый результат
	Рост посетителей кружков, студий и секций учреждения составил 30 процентов, рост финансовых поступлений от оплаты занятий в студиях — более 45 процентов. 


